



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线: 0571—

64781890

2023年2月
星期五

24

今日8版 第4570期
农历癸卯年二月初五

本报投稿邮箱: 2306041616@qq.com

建德天气

今天上午阴有时有小雨,下午起阴到多云,偏北风3级,今天最高气温10到11℃,明天最低气温2到3℃。

建德市气象台2月23日16时发布

太湖县党政代表团来我市考察

本报讯 2月22日至23日,太湖县党政代表团来我市考察文旅产业融合发展、城市建设等工作的做法和经验。昨日上午,两地召开座谈交流会,交流经济社会发展情况,就加强交流、互学互鉴、促进发展等方面展开深入探讨。市委书记富永伟主持会议并讲话,太湖县委书记朱小兵讲话。市领导姜建生、何瑞洪、叶强,太湖县领导殷跃平、杜林、张超宜、陈杰、占卓夫、吴文俊参加座谈或现场考察。

座谈交流会上,富永伟对太湖县党政代表团一行的到来表示欢迎,并从人文历史、交通建设、秀美风光、经济发展等四个方面简要介绍了我市经济社会发展情况。他说,太湖县历史悠久、文化底蕴深厚,近年来通过实施工业强县、文旅富民、城乡融合、绿色发展四大战略,各项事业取得长足进步,我们为太湖县取得的成绩感到由衷的高兴。太湖县发展思路多、工作机制活、干部精气神足,值得建德学习。希望双方以此次考察为契机,进一步加强交流合作,取长补短、相互学习,共谋经济社会高质量发展。

朱小兵对建德分享成功做法和经验表示感谢,并简要介绍了太湖县经济社会发展情况。他表示,建德人杰地灵、山清水秀,工业、农业、文旅产业发展迅速,部分工作走在全国和浙江前列,太湖县将认真吸收和借鉴建德在文旅产业融合发展、城市建设等方面的好经验、好做法,把学习成果转化为推动太湖经济社会高质量发展的强大动力。同时,也真诚地邀请建德各界人士多去太湖县走一走、看一看,促进两地的友谊更加深化、发展更加精彩。

考察期间,太湖县党政代表团先后来到市博物馆、杭州富春芳草草地度假酒店、梅城古镇景区等地实地走访。每到一处,代表团认真听仔细看,边观摩边交流。代表团表示,建德在构建全域旅游格局、促进文旅融合发展上取得了丰硕成果,给人民群众生产生活带来了可喜变化。接下来,太湖县将虚心学习,切实将学习成果转化为发展成效。

(记者 江涛)

市企业家协会八届二次会员大会暨2022年会举行

本报讯 昨日下午,市企业家协会八届二次会员大会暨2022年会举行。市委书记富永伟出席会议并致辞,市人大常委会主任吕平、市政协主席俞伟、副市长何瑞洪和市政协二级巡视员吴铁民,以及省企业家协会、杭州市企业家协会有关负责人出席会议。

富永伟在致辞中向获得表彰的企业表示祝贺,对过去一年为全市经济社会发展作出突出贡献的企业家们表示衷心感谢。富永伟说,近年来,面对经济发展过程中的严峻形势,广大企业家在保运行、稳增长上勇挑重担,在强产业、促转型上主动担当,为推动建德重塑优势、加快发展作出了突出

贡献。

富永伟强调,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,“八八战略”实施二十周年,杭州亚运会、亚残运会举办之年,也是建德打赢“经济翻身仗”、全面建设“宜居建德”的关键之年,要实现全年目标任务、打赢发展硬仗,归根结底要依靠广大企业的发展 and 贡献。希望广大企业家进一步增强只争朝夕、潜心发展的信心,进一步开拓登高望远、面向未来的视野,进一步展现创新突破、主动求变的气概,进一步厚植深耕建德、扎根建德的情怀,抢抓机遇、乘势而上、搏击市场,为建德经济发展再立新功。

富永伟表示,企业好则建德好、企业强则建德强。我们将坚持守正创新,切实抓好营商环境优化提升“一号改革工程”,努力营造最佳营商环境,全力打好“企业服务战”,继续用好“书记市长有约”“政企恳谈会”等平台载体,着力解决好政策兑现、项目审批、要素保障等关键问题,实现企业与建德的互相成就、发展共赢。

会上,省企业家协会相关负责人、市企业家协会负责人分别致辞,并举行了《恒业初心》新书首发仪式,出席会议的领导为2022年度优秀会员单位颁奖。

(记者 江涛)

我市两品牌上榜2022年度浙江跨境电商出口知名品牌

本报讯 近日,浙江省商务厅公布2022年度浙江跨境电商出口知名品牌认定结果,我市2个品牌榜上有名,分别为杭州文通工艺家具制造有限公司的“HUIMO”(慧摩尔)和建德市佳锦进出口有限公司的“Touchat”(透恰)。

跨境电商出口知名品牌认定是数字经济背景下,我省实施“浙江跨境电商品牌出海”专项行动的重要内容,通过品牌认定,提升跨境电商企业品牌化发展认知,创新跨境电商

品牌培育方式,全面提升跨境电商品牌在终端市场的占有率和消费者黏性。

地处我市乾潭镇的杭州文通工艺家具制造有限公司创立于2001年,于2021年实现了由传统OEM贴牌向跨境电商的转型,主要产品为户内外、休闲和软体家具产品等,产品远销多个国家和地区。公司负责人表示,公司在尝试转型跨境电商的当年就实现营收100万美元,2022年同比增长了40%左右。

而位于莲花镇的建德市佳锦进出口有限公司,近年来也凭借跨境电商实现业务较快增长和企业新的发展,目前订单已经排到了下半年。公司业务经理告诉记者,公司自成立以来,已针对海外市场开发了十多款产品,其中有一两款爆品深受市场好评。

(下转第2版)

聚焦“第一经济”
聚力“五大战役”

违规养殖污染严重 黑臭水体谁来整治

本报讯 农业发展、农村繁荣、农民富裕,都离不开良好生态环境的支撑。但是近日,市五水共治办在督查中发现,航头镇溪沿村新街北段农田中有多个养殖大棚直排污水,又黑又臭,导致周围环境恶劣,污染河道水质,对农村生态环境造成不小的影响。

在航头镇溪沿村新街北段,有多个养殖大棚设置于农田中,养殖的大多是生猪和牛。在养殖大棚附近可以看到,现场没有任何环保措施,大量的猪粪散乱堆积,也没有修建化粪池等处理设施,粪便、污水不经任何处理直接排放到附近的沟渠,沟渠里的水发黑发臭,苍蝇蚊虫孳生,让人难以靠近。

对于这样破坏基本农田的环境污染现象,溪沿村村民怨声载道:“养殖污水、粪便全部冲到沟渠里,臭得受不了。”“猪粪一直都没有得到很好的处理,也没有建设化粪池沉淀污水,现在污水就直接排到沟渠里去了。”“影响大了,这么多田被污染,现在农民都是靠田吃饭。”

据市五水共治办介绍,该问题是

2022年11月底杭州治水办交办的重点问题,已经于2022年12月交办航头镇政府,可2个月时间过去了,现场整改仍没有明显进展。市五水共治办督查组组长牛李彦表示,从现场来看,大棚里面养过猪牛,到现在还有100多头猪,猪粪就堆在田里,清洗猪圈的污水则是通过水渠最终排放到寿昌江,这肯定是有污染的。接下来,市五水共治办将责成有关部门和乡镇按照时间节点要求对此问题进行整改。

除了污水肆意排放,按照相关规定,规模以上养殖户在农田进行畜牧养殖需要到相关部门进行审批,但记者了解到,现场这几户养殖户并不符合相关要求。航头镇党委委员、人武部部长陆新荣也承认:“这些散养户都没有经过合法审批,就在农田中搭建大棚养猪养牛,附近老百姓确实反响比较强烈。”

记者还了解到,溪沿村该片区养殖大棚所占用的土地是基本农田,养殖户未经审批在基本农田进行养殖属于违法行为。对此,市规划资源局党委委员、副总督察石智渊表示,未经

镇村审批私自养殖,占用基本农田搞建设、搞项目、涉嫌破坏耕地的,按照《土地管理法》相关规定,其行为属于破坏基本农田行为。接下来,该局将针对相关养殖户的违法行为,发出限期整改通知书,要求养殖户限期整改,到期拒不整改的,将给予行政处罚。

陆新荣说,接到上级交办单后,去年12月份就已经下达了限期退养和拆除的通知书,要求相关养殖户在今年4月份完成退养和拆除,而且要保证做到粪便日产日清。

作为养殖行业主管部门,市农业农村局也将持续跟进关注该问题。市农业农村局畜牧农机管理中心主任吴建军表示,该局将加强畜禽养殖废弃物综合利用的指导和服务,同时协助相关部门、乡镇做好有关工作。

【编后语】养殖大棚基础设施不全,直排污水黑水现象触目惊心,甚至未经审批占用耕地开展养殖,从一方面来说这样的行为不仅破坏了基本农田,也影响到了人居环境,对村庄周边生态环保造成了不小影响。乡村振兴的质量和成色,要靠美丽乡村打

底色,以良好生态为支撑。属地乡镇、有关部门要针对相关问题,尽快对养殖场周边环境进行整治,同时也要从问题根源出发,对违法违规行为不手软,坚决处理到位,还百姓一个干净整洁的生态环境。

您爆料,我曝光,市民朋友可以扫描二维码或者拨打新闻热线64781890,以及通过“宜居建德”APP、《今日建德》微信公众号等平台,向我们爆料新闻线索。

(本报记者)



重点关注